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ATA DA 08! sessÃo onorruÁRrA DA 01! sessÃo uesuenvA DA 2or TEGISTATURA DA

cÂluaRa MUNtcrpAr DE pAU Dos FERRos, RN.

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniram-se os
Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara
Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a
abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE CARVALHO COSrA N EfO,
mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de
whatsapp pra participarem da 8a Sessão ordinária da 1e Sessão legislaüva da 20a

Legislatura, com o objeüvo de apreciar um total de 20(vinte) matérias, com 14 do Poder

Legislaüvo e 06 do Executivo. Passou a Sessão pra a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a conferência de quórum, em que se

registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de presença

constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes

os vereadores(as): 1. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁR|O; 2. FRANCTSCA

ITACIRA AIRES NUNES (EOtINHA); 3. ATANY SAMUEL TOPES DE FREITAS; 4. DOMICIANA
MARTIAC DE OUVETRA LOPES; 5. JOSÉ ALVES BENTO (GATEGO DO ArHO);6. KARIG|NA
DAYANA MAIA COSTA; 7. JOSÉ GITSON RÊGO GONçAIVES; 8. FRANCTSCO GUTEMBERG

BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 9. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 10.
FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AqUINO (GORDO DO BAR); 11. REGINATDO ALVES

DA SIIVA; 12. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 13. JAIME DE CARVALHO COSIA NETO.

Havendo existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 08a Sessão

Ordinária da 01a Sessão Legislativa da 20ê Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME
DE CARVATHO colocou a Ata da 06e Sessão Ordinária para votação. Ata aprovada por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente solicitou a 10

secretaria, FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a leitura da Ordem do
Dia. O presidente JAIME DE CARVALHO, pediu que antes das discursões, que fosse

assinada uma Carta Compromisso, referente a todas as atividades realizadas no mês de
março nesta Casa, que foi o mês da mulher, onde eles se comprometeram com a

população que diante de todas as discursões iria ser lançada esta Carta e assinada por
todos os vereadores, que é um compromisso de todos os vereadores buscar esta
equidade; mais uma qualidade entre os gêneros, e buscar a efetividade de direitos e
garanüas as mulheres pauferrenses e demostrar diante desta Casa Legislaüva que

efetivamente vão consolidar as poliücas públicas pra que possam beneficiar a

população, em consolidação aos direitos das mulheres. A Vereadora ALDACEIA,
parabenizou ao presidente e a Casa por esta Carta, que se comprometem em atender os
direitos das mulheres em construir e garantir a efetivação e a criação da procuradoria da
mulher, que dentro desta carta comtempla as lutas que üveram deste legislativo.
Assinaram a Carta de Compromisso; O presidente solicitou a 1q secretaria, FRANCISCA

ITACIRA (BOIINHA), para proceder com a leitura da Carta Compromisso. E em seguida
discussão das matérias da pauta, PROJETO DE [El Ne 228212025 - MARIANNA ALMEIDA
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ATMEIDA NASCIMENTO - "qUE DISPOE SOERE NORMA$ MECANISMOS E INCENTIVOS

Ao EMnREENDEDoRTSMo, As ATIVIDADES ctENTtFrcAs e rruoveçÃo, vrsANDo o
DEsENVowtMEnro rconôutco e susrenrÁvel oo ruuntcípto DE pAU Dos FERRoS

e OÁ OUfneS pROVtOÊfCnS." a vereadora ALDACEIA, fez a defesa, cumprimentou aos

nobres pares e a todos os presentes, falou que estão defendendo este projeto que vai

definir o marco legal da inovação do projeto de ecossistema do marco legal de Pau dos
Ferros, que ja vem com lutas intensas, e esta cidade precisa garantir seu marco de
inovação pra promover um desenvolvimento que equilibre o desenvolvimento
econômico, a sustentabilidade, a preservação ambiental e o bem estar social para que
garantam o presente e o futuro das pessoas. Vereador REGINALDO ALVES,

cumprimentou a todos os presentes e a todos os ouvintes, parabenizou o execuüvo por
este projeto, e falou o quanto que ele é importante, e que façam valer a pena esta
votação e a implantação pra o município; que vai enaltecer e engrandecer esta região,

onde demostra que o poder público investe nosjovens e vai enaltecer mais o desejo pela

tecnologia e transformar a educação. Vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou a

todos desta Casa, disse que falar de inovação é muito gratificante, que é diante de uma
lei, que faz o empreendedorismo do município crescer, não se pode deixar de
parabenizar ao poder execuüvo por este empenho, é preciso mesmo o município
invesür Vereador JAIME DE CARVALHO, saudou a todos os vereadores e população,
parabenizou ao poder executivo com muita gratidão por ter enceminhado este
importante Projeto de Lei pra esta Casa, que se possa enaltecer a importância da criação
de um ambiente favorável a inovação, para que se possa ser aprovado pra criar um
conselho de um fundo municipal, visando através das estratégias que o poder público
possa dinamizar a economia, não apenas a tecnologia mais que seja favorável a

inovação, pra que desenvolva mais emprego e renda a este município. Vereadora
ALDACEIA, falou que a inovação tem um ambiente muito fértil no termo da tecnologia,
onde foi aprovada várias matérias sobre a robótica, a implantação do RAB, na sala do
empreendedor; são encaminhamentos para que se possa efetivar, e que se possam

agilizar estas matérias, pediu que possam fortalecer o CDL. Vereador REGINALDO AwES,
disse que precisam ver referente as IAD'S, onde de forma coletiva seja aberto uma
audiência pública pra este assunto, onde hoje tudo é feito através das lA, que é de muita
relevância ao município. Colocado o Projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1i secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra que proceda com a leitura do PROIETO

DE LEI N9 228912025 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO - "QUE INSTITUI O FUNDO
MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS." A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES. (corsrnurçÂo rusrça E REMçÂo/DErEsa

Do MEro aMarEfnc, ÍunrsMo Ê parRrMôNro HsróRrco/FrNAirças r oRçtMEiÍro). - PROJETO DE LEI Nq

2290/2025. MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO - "QUE CONCEDE AOS SERVIDORES

EFETTVOS OCUPANTES DOS CARGOS DE FTSCATS DE OBRAS, FTSCAL DE SERV|ÇOS

URBANOS E FISCAL DE MEIO AMBIENTE, DO MUNICIPIO DE PAU DOS FERROS/RN,
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LorADos NA SEMA, A GRATtFtcAÇÃo poR pRoDUTtvtDADE FtscAL - GpF E tNsTtrut A
GRATtFTcAçÃo poR coNTRtBUtçÃo as RourrcAs AMBtENTAts eARA os AGENTES DE

GESTÃo DE REstDUos E ENGENHEtRos AMBIENTA|S. r oÁ ournes pnovroÊwclas.,, n
sER ENVIADO PARA AS coMlssÕEs. (co srrurçÀo, .rusÍrçÁ E REDAçro/DEFEsa Do MEro AMB.EÍ{.E,

ÍuRrsuo E pArRruôÍ{to HsÍóRtco/FtlarçÂs E oRçâMEÍ{ro). PROJETO DE LEI Ne ZZ92/2O25 -
MARTANNA ALMETDA NASctMENTo, ',euE DtspÕE soBRE o cóoreo DE oBRAs Do
wutrlcÍpro DE pAU Dos FERRos E oÁ ournas pRovroÊwctas.,,A sER ENVIADo pARA

AS COMISSÕES. tco snrurçÃo,,uslçÁ E REDAçÁo/osRAs r sERvtços púauco6l. pROJETO DE LEI Ne
2293/2025 - MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTo, ,,QUE 

DISPÔES SoBRE A aruallznçÃo
oo cóoteo MUNtctpAL DE posruRAs, REVoGANDo A LEt MUNtctpAL Ne 311/1972, Do
N,IUruICíPIO DE PAU DOS FERROS E OÁ OUTNAS PNOVIOÊNCIAS." A SER ENVIADO PARA
ns colvtlssÕEs. (coÍ{sÍÍrutÇÃo, lusÍrçâ E REDÀçÃo/DEF€SA Do MEIO AMBTET{rE, ÍURtSMo E pÂrRrMôNtO

HEÍóRrco/EDUcçÁo, saúor E Às6TÊi.oÂ,/FrNÂÍ{ç s E oRçAMErÍÍo/oBRÂs E sÊRvrços púBucost, pRoJETo DE LEI

Ne2294/2025 - MARTANNAALMETDA NASCIMENTo,,,euE tNSTtrut o cóotco DE MEto
AMBTENTE oo naurvtcípro DE pAU Dos FERRos REGULAMENTANDo a polÍtrcn
MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE E CRIANDO O SISTEMA MUNICIPAL DE MEIO
AMBTENTE. r oÁ ournas pnovroÊncrns.,, A sER ENVIADo pARA AS coMtssôEs.
(cor'lsrrurçÂo, jusÍrçÁ r REDÀçÃo/oEFEsÂ Do MÊro aMBrEiÍr€, ruRrsMo E paÍRruô ro Hrsró*rco1. pRoJETo DÊ
DECRETO LEGISLATIVO N0 0006/2025, DE AUTORTA DOS VEREADORES: FRANCISCO DE
Assts MoNTEtRo, AtáNy SAMUEL LopEs DE FREtrAs, tosÉ alvrs BENTo, KARIGINA
DAvANA MAIA cosrA, rcsÉ crsotrt oo nÊco GoNçALvE rnaxctsco rcsÉ
FERNANDES DE AqUINO, DOMICIANA MARII.AC DE OLIVEIRA LOPES, FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, REGINATDO ATVES DA SILVA, TRANCISCA ]TACIRA AIRES
NUNES, FRANctsco DEUSIvAN oos sANTos ruesÁnro, DtspÕE soBRE e concessÃo
oe ríruo oe croeoÃo pAU FERRENSE Ao sENHoR EVANDRo GoNçAwES DA stwA
lúuroR, (DEpurADo FEDERAT sARGENTo GoNçALvEs), e oÁ ourRas pnouoÊncns.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, saudou a todos os presentes e
vereadores, falou que junto aos 11 outros vereadores, estão concedendo este título ao
senhor Gonçalves, um sargento da polícia militar deste estado, que hoje é deputado
federal do RN, ele é paraibano e veio pra este estado do RN, o qual constituiu sua famítia,
e entrou na policia militar muito novo, hoje como deputado, representa a política muito
bem; ter este título reconhecido pela Casa, e eles ter uma grande amizade; o qual
destinou emendas a esta cidade, em parceria com a prefeita irá iniciar a Liga
Mossoroense. Vereador REGINAIDO ALVEg parabenizou ao vereador por esta
propositura, e disse que ao ser convidado para subscrever logo aceitou, o Sargento
Gonçalves é um irmão de Íarda, tem uma dedicação voltada a segurança pública com
uma participação muito grande de emendas a esta cidade e região, pois todos os que
colaboram em nosso município devem ter a honra em comemorado. Colocado o projeto
para votação. Projeto aprovado por 10 votos favoráveis e 01 contra. Favorável
(DEUSIVAN, BOLINHA, ALANYR, DOMICIANA, GALEGO, RILSON, KARIGINA, GORDO,
REGINALDO, MONTEIRO e GUGU BESSA), Contra (ALDACE|A). projeto aprova o pelos
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vereadores na sessão. Vereadora ALDACEIA, fez a justificativa do voto contrário, disse
que com todo o respeito sobre esta preposição, que na politica não há neutralidade, seja

um projeto ou outro, pois votou ao contrário, porque em todas as votações ele tem
votado contra a democracia pra o desenvolvimento deste país e a sustentabilidade; onde
ouviu e viu, que ele falou que os professores tem que da aula com uma arma na mão, e
em nome da democracia e sem anisüa, votou contra, e que ditadura militar não mais.

Passada para a 1e secretária e vereadora ÍTACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra proceder
com a leitura PROJETO DE tEl Ne227712025, DE AUTORIA DAVEREADORA DOMICIANA
MARIIÁC DE OTIVEIRA LOPE' QUE INSTITUI O PROGRAMA PDF MAI' DESTINADO A
ASSISTÊNCIA EMERGENCIAT GRATUITA A SAÚDE ANIMAT, r oÁ ourms
PROVIDÊNCIAS. Vereadora DOMICIANA IOPES, fez a defesa, cumprimentou a todos os
presentes na Casa e aos ouvintes, disse que este projeto é de forma especial em relação
aos animais, pra que seja dedicado a ter uma ampliação maior; onde se tem muitos
animais soltos nas ruas, e de maus tratos, pois o intuito é de ajudar a população canina,
que possa ser intensificado o cuidado, que referente ao castra móvel, e pela quanüdade
de bairros, tenha uma escala melhor, esta unidade móvel possa dar mais apoio aos
animais e a população que esta precisando com o seu animal. Vereador REGINALDO

ALVES, parabenizou a vereadora por esta propositura, que enaltece esta causa aos
animais; o abandono e a proliferação só vêm crescendo, e pediu ao executivo pra que
possa transformar o Centro de Zoonoses em um local que tenha mais atendimento a

população com seus animais de cães e gatos. vereador SARGENTO MONTEIRO,
parabenizou a vereadora pelo projeto, e falou que o pessoal dos amigos das patinhas
solicitou a ele que seja colocada uma indicação para que o núcleo de zoonoses possa ter
uma sala pra atender aos animais para castração. Vereador DEUSIVAN SANTOg disse
que em se falar desta causa animal é muito doloroso, pois não é uma causa fácil, que o
crescimento é demais, e tem que ser criado meios desta causa ser ampliada e

melhorada, buscar mais solução. Vereador GILSON RÊGO, cumprimentou a todos e
parabenizou a vereadora por este projeto, em levar a crítica de maneira construüva, aos
amigos das patinhas que se tem que defender a todos os animais, não só a gato e

cachorro. Vereador GORDO DO 8AR, parabenizou a vereadora por este projeto, falou
que se deve mesmo defender a todos os animais sem haver extinção, pois é apaixonado
por animais, não se deve bater nos animais, como batem nos jumentos, pois devem ter
cuidado com todos os tipos de animais; que o castra móvel, precisa atender muito mais,
mesmo já tendo feito muita coisa. Vereador GILSON RÊGO, disse que já foi pedido um
projeto nesta Casa pra proibir animais em circo, e causou uma grande polêmica, mais
que mesmo sendo em caso de culturas, não se deve sacrificar; pois é muito próximo do
DNA humano, e se deve ser bem discutido. Vereadora ALDACEIA, disse que ao se tratar
da causa animal é um ato de postura, o amor aos animais, pois o tratamento e muito
caro, em instituir as políticas públicas na causa animal, devem constituir uma rede de
apoio onde tem insütuiçôes e estudiosos da área, se dá as mãos nesta causa, e
regulamentar a lei dos fogos. Vereador JAIME DE CARVALHO, fulou que esta causa é

,,fP



*-r ttü;r
PODER LEGISLATIVO

cÂmeRa MUNTcIPAL DE PAU Dos FERRoS
paúcto vER. FRANctsco LopES ToRQUATo

muito importante e não se pode deixar em nem um momento de tratar sobre a saúde

animal; a destinação destas verbas são pra operacionalizar os serviços básicos, a saúde

animal ainda não tem os recurso específicos; a secretaria ainda não recebe nada pra a

saúde animal, as verbas são frutos de conquistas do poder executivo, então este projeto

ja é insütuído com a mesma nomenclatura, pois ele deve ser destinado a assistência da

saúde animal, e não a emergencial, pra que não seja preciso um ambulatório 24 horas.

colocado o Projeto para votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. Passada para a 1i secretária e vereadora lTAclRA AIRES (BOIINHA

AIRES), pra proceder com a leitura PROJETO DE LEI Ns 227912025' DE AUTORIA oA

VEREADORA IRANCISCA ITACIRA AIRÊS NUNES, qUE DENOMINA DE RUA ANTONIO DE

PAUTA ROOR]GUES JUNIOR, NO BAIRRO CHICO CA'Á NO MUNICíPP DE PAU DOS

FERROS/RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNC6S. Vereadora B9LINHA AIRES, fez a defesa,

saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que este projeto desta

rua tem o nome de Toinho de Paula, assim como era conhecido; ele chegou aqui nesta

cidade, no ano de 70, onde começou a expandir a contabilidade neste município, um

homem muito sereno e calmo, sempre muito dedicado a sua família e profissão, onde

sempre se dedicou com muita responsabilidade, uma pessoa exemplar que deixou

bastante exemplo de vida, com um coração grandioso. colocado o Projeto para votação,

Pro.leto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para

a 1r secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra proceder com a leitura

do PROJETO DE tÉlNe228Ll2O25- DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DEUSIVAN

DOS SANTOS NAZARIO, D]SPÕE SOBRE A REGULARIZAçÃO Oe Srnvtços EM SAÚDE

MENTAT PARA OS SERVIDORES PÚAUCOS NNUTTICIPAIS DDE PAU DOS IERROS-RN, E DÁ

ouTRAs PROVIDÊNCIAS. vereador DEUSIVAN SANTOS, fez a defesa, fulou que ao

acompanhar diariamente muitos amigos e familiares nesta cidade com problemas de

saúde mental, ter esse cuidado sobre a saúde mental é de muita importância, pois

devem ter o equilíbrio e a mente boa para que possam atender a toda a população,

pediu aos colegas a compreensão de todos, onde este projeto já existia mais que teve a

intensão de torná-lo política pública, pra que seja sempre ofertado pelo município sem

interrupÇões. Vereador GoRDO DO BAR, parabenizou ao vereador por este projeto,

falou que tudo tem que se passar pela câmara, que o ato do decreto é uma coisa que

esta sendo imposto, pois sancionou é lei. Vereador REGINALDO ALVE$ falou que vão

levar a Brasília aos parlamentares um oficio pedido por seu Gambiarra pra seja criada

em Pau dos Ferros, a casa do idoso; e sobre o projeto de lei, entende que o decreto é

um ato normativo pra que seja transformado em lei, pois a saúde mental é muito

importante, onde tem muitas pessoas que não reconhece seu problema, parabenizou o

vereador. Vereadora DoMlclANA LOPES, disse que é muito lOuvável este pedido de seu

Gambiarra, pois levarão a Brasília com muita satisfação por esta casa de idoso; ao falar

deste projeto onde coloca a saúde mental é muito delicado a situação cuidar das

pessoas, onde a prática de esporte e lazer é muito importante para a mente, e muito

mais aquelas pessoas que atendem as outras pessoas é essencial este cuidado nos dias
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de hoje, e abrir espaço a todos os servidores que se sentir com precisão. Vereador

ALANY SAMUEL, parabenizou o vereador por este projeto, e iniciativa onde cuidar da

saúde mental é muito preciso, diante do consumismo enfreático, visão a necessidade de

trabalhar mais, pra buscar mais, onde adoece a mente das pessoas no dia a dia, que

sofrem demais com esta situação, onde os profissionais de saúde precisam trabalhar
mais com altas cargas horarias o que causa um dano enorme a mente; ter mais cuidado

com os jovens. Vereador etlrcft nÊCO, parabenizou o vereador e falou o quanto este

projeto é louvável, que vai se tornar lei, onde sempre ouve muita descriminação sobre

este assunto na psiquiatria anügamente, hoje no dia a dia o sistema cobra muito, quando

todos nós devemos estar cada um na sua dimensão, pois a mente e o corpo não são

separáveis, tem muitas doenças mentais hoje em dia. Vereadora ALDACEIA, falou que a

doença mental é cada vez mais intensificada, na sociedade existe muito preconceito,
pois precisa se constituir politicas públicas, quanto mais ampliar esta área vai ser melhor;
pois o município já deveria ter aderido ao CAPS 2 e ao CAPS infantil, o governo federal

investiu muito nesta área, uma cidade polo tem que ter uma policlínica de serviços

regionais. Vereadora BOLINHA AIRE disse que iniciou este ano com o pensamento na

saúde mental, ao procurar a secretaria de saúde para ser vista a possibilidade de

aumentar os atendimentos de assistência social, terapeuta e neurologista na rede

municipal, onde foi apresentado um número de autismo muito alto, onde a maioria das
pessoas são vistas com ansiedade, pânico, distúrbios de humor, e muitos outros
problemas, pÍecisam ser expandido estes atendimentos as pessoas com doenças
mentais, neurológicas e oftalmológicas. Colocado o projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra proceder com a leitura do
PROJETO DE LEI N9 228712025 - DE AUTORIA DA VEREADORA KARIGINA DAYANA MAIA

COSTA, QUE DENOMINA DE RUA MARIA NIETE LOPES DE ALMEIDA, NO LOTEAMENTO

vrsTA Do AÇUDE, BAIRRO RTACHO DO ME|O, NO MUN|CIP|O DE PAU DOS FERROS, RN.

ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA A5 COMISSÕES.

(co sÍrrurçÁo, ,usÍrçâ E REDAção/oBRAS E sgRvrços púsuco§)., PROJETO DE LEI N9 2288/2025, DE

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ALVES BENTO, QUE DENOMINA DE RUA CÉSAR

GAMELEIRA DO RÊGO, NO BAIRRO DOMINGOS GAMELEIRA, NESTE MUNICIPIO.

ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES.

(coí{sÍfrurçÃo, ,usrça E REDAçÃo/oBRÀs E sERvrços púBrrcos}. - PROJETO DE LEI Nq 229112025, DE

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO - QUE DISPÔE SOBRE A

OBRIGATORIEDADE DO USO DE FOCINHEIRA E ESTABELECE REGRAS DE SEGURANçAS

PARA A CONDUçÃO RESPONSAVEL DECÃES DEMÉDIO E GRANDE PORTE E/OU DE RAçAS

CONSIDERADAS PERIGOSAS, NO MUNCIPIO DE PAU DOS FERROS/RN. ESPECIFICA E DA

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES. (coÍ{snrurçÃo, iusÍÇa E

REDAçio/EDucÁçÁo, s úDE E ÂssrÊnoA). - PROJETO DE LEI Ne 2295/2025, DE AUTORIA DO

VEREADOR JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, QUE INSTITUI O DIA MUNICIPAL DOS

POVOS DE TRADIÇÃO DE MATRIZ AFRO AMERíNDIA, NAÇÔES DA UMBANDA E DO
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caNooruglÉ, NESTE MuNtctpto. A sER ENV|ADo PARA As colvttssÔEs. (corsrÍurçÃo,

rusÍrÇÂ E REo çÁo/EDucaçÃo, saúDE E ÀssrrÊncny. INDICAÇÃO DE Ne 0cÉ,4/2025, DE AUTORIA DO

VEREADoR FRANcISco GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, QUE REQUER I eav|vTruTnçÃO T

DRENAGEM DA RUA MARTATAVETRA BESSA, No BAtRRo cHtco cruÁ, rursrr MUNrcrpro.
(RETTRADA DA pAUTA DA sESSÃo). rnorcaçÃo DE Ne (Ds8/202s - DE AUToRTA DA

vEREADoRA JoSEFA ALDACEIA CHAGAS DE ouvEtRA, quE REQUER A nralrzaçÃo oe
urua eçÃo or maonzaçÃo No MuNrcrpro DE pAU Dos FERRos, coM o ptáNTto

DE MUDAS oe ÁRvones eu cANTElRos E DEMATS EspAços púBtrcos DA ctDADE E A

orsrnrsurçÃo DE GRANDE uúurno oe uuom Á eoruuçÃo, NEsrE MuNrcrpro. E

a rnorclçÃo DE Ne 0061/202s - DE AUToRIA DA VEREADoRA JoSEFA ALDACEIA

cHAGAS DE ouvErRA, quE REeUER e cnteçÃo DE UMA UNHA DE cnÉoro
SIMPTIFICADA E SUPERVISSIONADA PARA MULHERES EMPREENDEDORAS, NESTE

MUNICIPIO. A Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, falou que tem muitas mulheres que

trabalham no ramo da comida, artesanato, roupas e o campo da estéüca, que ao dialogar

com estas mulheres, comentaram que precisam de uma linha de crédito simplificada, e

que a gestão junto a sala do empreendedor dialogue com as agências possÍveis pra que

possam ver esta questão; na referida indicação pediu que a secretaria de meio ambiente
construa um plano de arborização para este semiárido; pois é dificil arborizar, mais é

preciso, que Pau dos Ferros esta carente e precisa muito desta arborização. Vereador

GILSON RÊGO, parabenizou a vereadora por esta indicação, disse que em outro estado

.iá diminuiu a temperatura diante da arborização, onde já foi pedido em outra gestão que

as pessoas que tivessem uma arvore em frente a sua casa fosse descontado uma

porcentagem no IPTU, e que com o esforço desta Casa possa acontecer este pedido,

onde o reflexo é direto sobre o clima que é muito forte sobre as pessoas. Vereador

ATANY SAMUEL, parabenizou a vereadora pela indicação, disse que é fã da natureza e

esta indicação de arborização é indiscutível, tem que haver planos; onde em construções

de pavimentação derrubam as árvores, que nesse caso se devem compensar estas

reüradas, que esta região e uma das mais quentes do país, tem que ter um olhar especial

nesta questão. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora por esta

iniciativa, são duas indicações de muita importância, pois é de muita preocupação, onde

as pessoas retiram suas árvores em frente as casas, é fazer um trabalho junto as crianças,

pra que elas entendam desde cedo, que faz parte da natureza; e sobre esta linha de

crédito onde coloca as mulheres, que sempre foram muito Buerreiras, onde referente ao

empreendedorismo elas se dedicaram e estas profissões, pois é essencial esta linha de

crédito. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que é uma indicação muito favorável,
que iá foi elaborado um oficio sobre esta arborização no bairro São Geraldo, que tenha

este incenüvo da secretaria, e que seja plantado árvores frutíferas, que cada pessoa seja

capaz de plantar uma árvore. Vereador DEUSIVAN SANTOT falou que quando foi

enviado esta indicação, lembrou que foi visto em Brasília uma linda arborização frutífera,
que seja plantada árvores frutíferas para servir a toda população, e dar as mãos pra que

se.la resolvido, pra o melhor da população. Colocada as indicações para votação.
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hrs, sem que seja mudado agora no regimento interno, só por experiência, e com a

maturidade, poder votar nesta alteração do regimento interno e a lei orgânica que

prever o dia e horário das sessões. Parabenizou aos aniversariantes da Casa nestes dias;

enalteceu a realização da ação de pascoa, a todos os servidores e vereadores da Casa, e

as pessoas que doaram; pois devemos exercitar e fazer mais uma Íorça em pedir mais

apoio; agradeceu a dedicação por estas famílias que receberão estas doações; e isto sim

é o cristo ressuscitado, um exemplo de fé e amor; fez o convite a missa no Serrote do

latobá pra implantação do cruzeiro, com a procissão do encontro; informou aos

vereadores sobre a prestação de contas da câmara na rádio cultura; parabenizou a

gestão pela aprovação de 82% da população a prefeita Marianna e vice Lara; agradeceu

a presença dos lideres religiosos, pela celebração belíssima nesta Casa e aos cantores
que estiveram presente nesta celebração e pelos 100 dias de gestão, que onde só foi
possível com a parücipação de todos. Por fim, o presidente JAIME DE CARVALHO

declarou encerrada a 8ê sessão ordinária da 01a sessão legislaüva da 20ê legislatura da

Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco, aprazando a

próxima sessão pra o dia 29 de abril de 2025, e pa'a constar, eu, Francisca ltacira Aires

Nunes, Vereadora - 1q Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a

presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais

vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e

vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessôes dessa Casa

Legislaüva.

Pau dos Ferros, 21 de abril de 2025

Jaime de lho Costa Neto ra Aires Nunes

Pres ente 1e Secretária


